



我国教师总数:1792.97万

最新统计数据显示,我国教师总数已经达到1792.97万人,比上年增加60.94万人,增长3.52%。其中,特教教师增加6.11%,幼儿园教师增加5.44%,高校教师增加5.34%,有力支撑了教育改革发展。

2021年全国教书育人楷模名单公布

他们是:河北省石家庄外国语学校教师李红霞,辽宁省本溪市本溪满族自治县第五中学教师张万波,黑龙江省牡丹江市职业教育中心学校教师王丹凤,浙江省台州市玉环市坎门海都小学教师叶海辉,东华理工大学教授周义朋,河南省新乡市辉县市西平罗乡中心幼儿园园长、教师郭文艳,重庆市特殊教育中心校长、教师李龙梅,贵州护理职业技术学院教师李红波,西藏自治区日喀则市萨嘎县昌果乡完全小学校长、教师强巴次仁,西安电子科技大学教授郝跃。

云南省推出深化“放管服”改革21条措施

云南省日前出台深化“放管服”改革服务“六稳”“六保”实施方案,聚焦企业和群众办事创业的难点堵点,从7个方面推出21条措施,进一步清理对市场主体的不合理限制,促进要素资源高效配置,加快转变政府职能,打造市场化法治化国际化营商环境,激发市场主体活力和社会创造力。



怎么当好“高三家长”?

无论是对于考生还是家长来说,高三都是很辛苦的一年。很多家长是第一次做“高三家长”,有的家长会表现出比自己当年高考还要紧张、比孩子还要焦虑的情形。高三家长该怎么做呢?

1.要以平和的心态面对高三

家长的过分焦虑会直接影响到孩子。在高三,家长要保持平和的心态和正常的期望心理,接受孩子现实表现和能力,不要盲目攀比,要激励促进,更不能因为孩子一次考试的得失而论成败。在家里给孩子营造一个平静、安宁的学习环境。遇到问题要多方了解情况,要冷静、理智地分析,不能急躁,受情绪支配。

2.做好积极的家校配合

家长们要了解学校教育理念,积极配合学校做好教育,在方向上与学校保持一

致。要尊重老师,在孩子面前树立老师威信。

高三老师备考经验丰富,他们对学习安排是比较合理的。如果孩子对老师的安排有抵触,家长应根据孩子学习能力、成绩水平,引导孩子稍做调整,但一定要跟随老师的脚步。

3.做有效亲子沟通,缓解孩子压力

高三家长应该多与孩子沟通,准确了解孩子的学习、心理和身体状态,掌握孩子的真实情况。建议家长在沟通时,先放下学习这个话题,沟通点儿孩子感兴趣的,适当放松一下,在轻松愉悦氛围中,敞开心扉。另外家长要避免琐碎唠叨,对孩子有过多的要求,更不要与别人家的孩子攀比,使孩子带着负面压力进行高三的学习。如果孩子学习上出现困难时,或孩子考试不理想时,家长要冷静和孩子分析问

题,要看到优点长处,分析潜能空间以及要解决的问题,用事实说话,去激励孩子不断进取。

4.做孩子坚强的后盾

家长们首先做好孩子营养健康保障,合理膳食,科学营养。然后家长可以帮助考生搜集高考相关资讯,多渠道及时了解今年高考信息。如高招政策、招生计划、招生章程、考生人数、目标院校的基本情况、专业情况、学校投档线、学校录取线、录取考生的大致名次、志愿填报时间、录取时间以及报考流程等。这些信息对于孩子是十分有益的。在广泛搜集资料的基础上,家长可以根据孩子的实际情况和兴趣爱好,为孩子的专业选择、院校选择,甚至职业选择提供几种方案,明晰利弊,在报考的时候提出,供孩子有目标地参考选择。



保护洱海 实现人与自然和谐发展



中共大理市委主办

主流思想 大众心声
权威发布 本市新闻资讯

内部资料 免费赠阅

传真电话:2181773
新闻热线:13987250936
Email:dlsxtg@163.com

大理时讯

DALISHIXUN

2021年9月10日 星期五
农历辛丑年 八月初四

阵雨
14℃ ~ 22℃

第1923期
编辑/罗绍亮

微信扫一扫
关注大理融媒



我市扎实推进文旅产业转型升级 着力实现游客行程无忧

近年来,我市继续坚持好“绿水青山就是金山银山”的发展理念,坚持以“生态文明为本,历史文化为魂”,以大理特有的“生态绿、大理蓝”为底色,做好“旅游+文化+农业+企业”等“旅游+”文章,扎实推进文旅产业转型升级,对旅游项目“补短板”,实现大理旅游的共建共享,让游客在大理有一个无忧的行程。

我市紧盯省委省政府、州委州政府对我市打造国际旅游名城、“漫步苍洱”核心区定位,着力构建以“一带三道十八廊”为脉络的旅游格局。快速推进大理书院、大理论坛、双廊艺术博物馆、洱海生态廊道旅游提升改造一期等文旅相关项目,不断完善旅游基础设施;大力发展康体运动、婚庆旅拍、生态研学等旅

游新业态,洱海生态廊道IP打造初见成效,海洋世界成功创建3A级旅游景区;着力推进半山酒店项目建设,打造精品半山酒店集群,59个特色客栈成功纳入全省半山酒店建设规划。

同时,我市充分挖掘历史文化底蕴,推进文物保护工作,完成了龙泉寺大门抢险修缮工程,顺利推进太和城遗址公园、市博物馆珍贵文物数字化保护、五指山考古遗址保护等项目,大理古城、喜洲、龙尾关3个街区成功纳入省级历史文化街区;稳步开展非遗传承发展工作,白族大本曲

入选第五批国家级非物质文化遗产代表性项目名录。今年上半年,全市接待国内外旅游者652.56万人次,增长57.51%;旅游总收入84.45亿元,增长1.08%。

下一步,我市将对标国际旅游名城样板,“漫步苍洱”核心区,高水平编制规划,高质量打造世界级文旅品牌;持续拓展“一部手机游云南”平台功能,加快智慧旅游、数字旅游建设步伐;重拳整治旅游市场秩序,纵深推进旅游革命“三部曲”,塑造大理旅游新形象。

记者 黑浩川 杨振飞



全国劳模钟顺和到下关街道宣讲创文

为切实在全国文明城市创建活动中弘扬和展现劳动精神、劳模精神和工匠精神,9月8日,市总工会模范人物创文宣讲会在下关街道举办,全国劳动模范钟顺和应邀为下关街道辖区21个村(社区)的工会主席专干、部分企业工会主席、宣传专干代表作创文宣讲。

钟顺和现任云南顺丰洱海环保科技有限公司董事长、总经理,州人大代表、市人大常委会环资委委员、云南省有机肥行业协会会长、州工商联会副会长。钟顺和先后荣获全国“十二五”优秀民营企业家、云南省劳动模范、云南省优秀中国特色社会主义事业建设者、第三届云岭工匠、第五届云南省青年创业省长奖、云南省优秀民营企业、大理州最美环保人、大理州道德模范、社会扶贫模范等荣誉。工作中,钟顺和始终坚持以“洱海保护、环境治理”为己任,积极弘扬劳模精神、劳动精神、

工匠精神,始终坚定理想信念,爱岗敬业、艰苦奋斗、勇于创新,在解决洱河流域突出环境问题、加快生态文明建设方面作出了突出贡献,用实际行动带动更多的人参与洱海保护,为推进生态文明建设实现新进步不断谱写新时代劳动者之歌。

宣讲中,钟顺和结合自身成长经历分享了参加全国劳动模范和先进工作者表彰大会的深刻感受,并立足岗位从我的成长及创业之路、荣获全国劳模的感悟、让我们都做大理创文的参与者等方面,用通俗易懂的语言进行了宣讲。与会人员纷纷表示,通过聆听宣讲,受益匪浅,要学习劳模精神,向劳模看齐,将积极参与到大理市全国文明城市创建工作中,为大理市高质量可持续发展贡献自己的力量。

据了解,自市总工会、下关街道总工会成立创文宣讲小分队以来,第一轮宣讲已深入下关街道百乐、西大街、泰安、正阳和福星等社区宣讲5场次,参与群众达240多人。目前,下关街道各社区创文氛围越来越浓厚,文明意识越来越深入人心。

记者 鲍亚颖 杨尔华



大理市市民基本文明行为15条

- 1、不乱扔垃圾;
- 2、不随地吐痰;
- 3、不硬闯红灯;
- 4、不乱穿马路;
- 5、不抢道行车;
- 6、不大声喧哗;
- 7、不到处遛狗;
- 8、不随意吸烟;
- 9、不乱停车辆;
- 10、不插队抢座;
- 11、不乱涂乱画;
- 12、不摘花踏草;
- 13、不占道经营;
- 14、不赌博酗酒;
- 15、不讲脏话。

「99公益日·助力大理见义勇」公益募捐活动启动仪式举行

9月8日,由大理州见义勇为基金会主办,大理市见义勇为基金会承办的2021年“99公益日·助力大理见义勇”公益募捐活动启动仪式在大理人民公园举行。

州委政法委员会书记王绍荣出席活动并致辞,市委常委、市委政法委书记施鹤松出席活动并讲话。副市长、市公安局局长芮灿杰主持活动。

近年来,白州大地上英雄辈出,源源不断涌现出一系列感人的见义勇为事迹,他们在国家、集体利益和人民群众生命财产安全受到危害的紧急关头,临危不惧、挺身而出,积极参与自然灾害或安全事故的抢险、救灾、救人工作中,用汗水、鲜血甚至生命谱写了时代正气之歌,让白州大地正气高扬。

见义勇为是中华民族的传统美德,是社会主义核心价值观的重要内容,见义勇为工作也是平安大理建设的重要组成部分,开展“99公益日·助力大理见义勇”公益募捐活动,旨在强化见义勇为宣传,唤醒公众见义勇为善念,不断充实见义勇为基金,更好地服务见义勇为人员。同时,通过宣传推广,可以让广大人民群众进一步知晓、理解、认同见义勇为在平安大理建设中的突出作用,在整个社会进一步形成“弘扬见义勇为精神,崇尚见义勇为道德,敬重见义勇为英雄、关爱见义勇为家庭、支持见义勇为事业”的浓厚氛围,激励广大人民群众积极支持见义勇为事业,助推平安大理建设迈上新台阶。

在当天的启动仪式现场设置了见义勇为相关政策、知识的宣传展板,工作人员为市民发放《云南省奖励和保护见义勇为人员条例》宣传资料、“99公益日·助力大理见义勇”公益募捐倡议书及宣传品等,为活动营造了浓厚的氛围。

活动还邀请被中央和省州多次表彰表扬的大理市见义勇为先进个人、大理市十大平安卫士赵天胤到现场参加活动,激励广大市民群众积极支持见义勇为事业。活动中,不少爱心人士积极响应号召,用实际行动支持见义勇为,现场进行爱心捐赠。 记者 张益秋 杨阳 摄影报道



第364期 策划 汤振 李锦芳



“

过去,人们一提到公厕,首先联想到的就是“脏乱差”。近年来,我市通过扎实开展全市公厕建设和管理工作,把“厕所革命”各项工作落到实处,持续推进爱国卫生“7个专项行动”,一座座干净整洁、功能齐全的智慧公厕相继建成。如今的公厕,已经彻底改变了过去“脏乱差”的面貌,变得“高大上”,让群众如厕更方便。



精细化管理公厕：提升城市品质 让群众更方便

特别报道

○记者 朱滢 吴志 摄影报道



来到阳南大道智慧公厕,只见在公厕入口的正上方,有一个非常醒目的电子显示屏。这块电子显示屏不仅能够显示公厕内部的平面图和厕所的分布位置,而且还能够显示厕所内部的蹲位是否正在被使用。同时,智慧公厕能够精确地检测环境当中的氨硫气体、温湿度指数和海拔,并及时上传到监控后台,后台通过测温技术和智能分析,监测统计客流情况后,又显示在大屏幕上,让大家能够一目了然。

一直以来,阳南大道上没有公厕,给过往群众带来很多不便。2019年11月,一座外观具有白族民居建筑风格的公厕在阳南大道上建成并投入使用,极大方便了附近居民,也来到阳南河及生态廊道休闲娱乐的群众提供了便利。

“在智慧公厕的入口处,我们还安装了一个人脸识别出纸机。”阳南大道公厕管理人员李清华介绍,“人站到出纸机前面,经过人脸识别后就会自动出纸。比起以往摆放公用卷纸,这款机器的好处是人脸识别后每间隔一定时间才出一次纸,对纸张不会造成浪费。”

进入智慧公厕内,干净整洁的洗手台映入眼帘,感应水龙头、感应洗手液、垂直式烘干机、香薰、绿色植被等配套设施一应俱全。

“我们的水龙头、洗手液、烘干机都是感应式的,这种无接触式的感应技术,在为广大群众提供干净舒适的如厕环境的同时,也让大家使用公厕更加方便。”李清华说,“这一智慧公厕内,还设有第三卫生间,主要是针对行动不便人群及特殊人群设立的,因为设有无障碍通道,能保证他们上厕所的时候能够正常地进出。”

走进第三卫生间,只见小便池、马桶、洗手池、烘

干机等一应俱全,并加装了护栏扶手,有效提升城区公厕功能质量,切实解决特殊人群如厕不方便的问题,使如厕更加方便,更具人性化。

阳南大道智慧公厕除了“颜值”的提升外,其“内涵”更是有了“质”的飞跃。这一厕所自从对市民开放以来,就按照“三无三有”标准进行保洁,即无粪便、无臭味、地面无水渍,有手纸、有洗手液、有香薰。

家住洱滨村的杨化俞是阳南大道智慧公厕的保洁人员,一年多来,她每天起早贪黑,认真承担起公厕保洁任务。“我们早上6:30上班,晚上9:00下班,平时的的工作就是更换厕所用纸和洗手液,打扫卫生的时候,我们也尽量打扫得干净一点,让大家使用起来方便。”杨化俞一边收拾工具一边说,“也希望大家都要爱护公厕,爱护公共环境卫生。”

家住阳南大道附近的市民张文菊告诉记者,过去,阳南大道上没有公厕,带娃出门之前都要让孩子在家上好厕所,避免尴尬。“之前,这附近没有厕所,很不方便。”张文菊说,“现在盖起这个公厕后就方便多了,又卫生又干净,还不臭。”

修建好的阳南大道智慧公厕,还受到了出租车司机们的欢迎,司机们不仅可以解决内急问题,还能在附近的小广场上休息片刻。

“这里交通方便,环境优美,我们出租车司机到这里上厕所很方便,厕所里也打扫得相当干净。”出租车司机洪师傅对记者说。

出租车司机潘师傅表示:“这个厕所的保洁做得很好,一直打扫得干净卫生,附近停车也比较方便,我们一天差不多来四五次,而且这里还有个广场也可以休息一下。”

阳南大道智慧公厕在方便出租车司机的同时,也

受到了过往群众的好评。“我平时外出走路和上下班都会路过这里,在这个位置修建公厕是为群众着想、为市民服务的好举措。”市民辛先生告诉记者,“这个厕所从软硬件设施到外观及相关配套都建得很好,而且整体建筑风格也体现出了我们的地方民族特色。”

在看完阳南大道智慧公厕后,记者来到了鸡足山路智慧公厕。如何在很短的时间内找到附近的公厕?市民可以通过“一部手机游云南”APP来帮忙。在“一部手机游云南”APP上可以查询到附近的公厕,而且能进一步查看公厕的外貌图片和蹲位使用情况,并且在点击地图后还能直接导航路径。

在采访中,市环境卫生管理站副站长赵玺拿出手机向记者演示起来:首先点击“一部手机游云南”

APP,然后点击“游玩助手”,再点击“找厕所”,就能看到公厕的外貌图片和蹲位使用情况,绿色的是无人、红色的是有人,最后可以点击“导航”。整个操作过程很便捷,也很贴心、很人性化。

赵玺介绍:“目前,大理市共有900多座公厕的信息都已与‘一部手机游云南’APP相关联,市民通过这一APP就能够查找公厕信息,比如厕位数量、厕位空闲信息,进一步方便市民如厕。”

智慧厕所是智慧城市的产物之一,结合了物联网、大数据、云计算、网络传输、传感器等技术,使传统厕所具备即时感知、准确判断和精确执行的能力,解决了传统厕所服务过程中异味控制、节水节能、人性化服务等方面的问题,实现了对城市厕所的精细化

管理,提升城市形象,为市民和游客提供优质、高端、舒适的服务。

“目前,我们正在实施43座城市智慧公厕建设。主要是在现有公厕内增加设施设备,比如人流量感应器、厕位有人无人感应器、智能水表和电表、厕内温度监测器、音箱、液晶显示屏等设备,实现自动检测、自动预警功能,并利用物联网技术将公厕内部设施设备有机结合起来,达到资源合理利用、节能降耗的目的。”赵玺告诉记者,“智慧公厕建设完成后,将与城管智慧平台联接,依托智慧城管平台,实现智慧化管理,并从任务分配、任务处置、任务反馈到任务办结实现全流程信息化,提升管理服务能力。”

目前,我市共有公厕1072座,为提升城市品质,市政府出台了《大理市公共厕所管理办法(试行)》,对公厕进行全面提升改造。经过提升改造,所有公厕全部达到三类及以上公厕等级标准,均设置标识牌,公厕设施设备完好、卫生干净。同时,为保证各项规范管理落到实处,实时掌握公厕动态信息,我市1072座公厕信息全部录入“公厕动态管理系统”,建立辖区内公厕“一厕一档”数据库,实现了通过GIS一张图就能直观看到大理市所有公厕具体位置及公厕详细信息,实时掌握全市公厕信息,便于全市公厕统筹管理工作开展,服务好广大市民,同时提升城市品质。

通过公厕提升改造和新建,目前,我市公厕已达到“数量充足、布局合理、设施配套、卫生干净”的相关要求。但是,在采访的过程中,记者也了解到,有些市民还存在不爱惜、不爱护公厕设施的现象。在此,希望广大市民都能够爱护公共环境卫生,不要人为地去破坏公厕设施,做到人人使用、人人爱护,让我们的城市生活更加美好。

